

观察

# M2首破百万亿元大关,是喜是忧?



中国人民银行最新数据显示,截至3月末,我国广义货币(M2)余额达103.61万亿元,首次突破百万亿元大关。由于公众将之与“货币超发”“房价上涨”等联系起来,因此M2的增长备受关注。我国的货币到底发行了多少,其对物价房价走势形成怎样的影响,M2快速增长是福是祸,种种疑问亟待解答。

## M2首次“破百”

随着M2首次“破百”,M2正在成为继CPI之后又一让中国百姓逐渐了解的经济术语。百姓所熟知的现金、钞票属于货币,而这并非经济学中货币的唯一概念。货币有狭义和广

义之分,狭义货币M1,是指流通中的现金加银行的企业活期存款,广义货币M2,则是指M1再加上居民储蓄存款和企业定期存款。此外,还有流通现金的概念即M0,是个人、企业、机关团体等持有的流通中现金。

近年来,我国M2存量呈现“加速度”上涨态势。2000年时,M2约为13万亿元,至2008年还未达到50万亿元,但近五年来我国M2的增长上演了“狂飙突进”的一幕:自2009年起,每年跨越一个十万亿级台阶,2012年已达97.4万亿元。

## 与通胀无必然联系

M2占GDP比重过高是否意味

着货币超发,是否推升了物价上涨,成为很多人都想弄清楚的问题。

经济学家认为,仅由货币占GDP比重偏高就得出货币超发的结论,没有根据,而房价上涨的因素极为复杂,货币非唯一推手。

“M2占GDP比重本是一个用于度量经济体货币化程度的概念,现在却被许多人视为判断央行无节制印钞的指标。事实上,一国M2/GDP的上升,与货币政策调控、经济货币化程度和金融结构的演进都有关系,不能将之与货币超发画等号。”光大证券分析师钟正生认为。

对比国外的情况可以发现,M2占GDP之比与通胀的发生无必然联

系。目前我国M2占GDP比重接近190%,同期日本货币占GDP比重虽高达238.8%,但其物价水平却长期维持负增长;而邻国俄罗斯的物价指数虽超过10%,但其货币占GDP比重却仅有43.9%。

## 结构转型迫在眉睫

不过分析人士也指出,货币的过快增长对于价格的稳定及经济健康发展并无益处,其背后暴露出的是当前我国不合理的融资模式、增长模式等深层次问题,为货币规模瘦身减负,应成为今后一段时间经济政策的着力点。

“我国确实面临货币存量过多的问题,但货币存量不是现金,它的主要创造者是银行而不是央行。因此降低货币存量就要优化融资模式,减少间接融资比例,扩大债券市场和资本市场的规模。”清华大学教授李稻葵说。

“我们看到货币量虽然快速上升,但货币周转速度却在不断变慢,经济增长越来越依赖于新增货币的推动。”中国社科院重点金融实验室主任刘煜辉认为,M2占GDP比重的不断上升,反映了中国经济投资效率日益低下、经济货币化程度不断加深的现实。这也说明了在当前我国投资效率过低、经济发展日益货币化的情况下,结构转型迫在眉睫。 据新华网

## 热|博

### 应用大战: 谷歌赚人气,苹果赚票子



丁辰灵 天使投资人

统计Google Play、苹果App Store、微软Windows Phone商城和黑莓世界四大移动商城的下载量和营收环比发现,苹果App Store营收约占四家总营收的74%,谷歌则在下载数量上占优,贡献了51%的下载量。苹果和谷歌各自精彩,微软和黑莓就太辛酸了。 新浪微博

### “爆款”之后就是死亡



钱皓 互联网分析师

“爆款”是那个时候实力和能力的代表,过分陷入追求“爆款”,就像梅超风修炼九阴真经一样,过于迷信,忽略商业本质,以致疯狂。不满足一个月销售千件,身家全部压在爆款上了。店铺只有一两款在卖,追求短期效应,高潮过后就是虚脱死亡。 新浪微博

### 在美国买房 报税麻烦来了



陈思进 加拿大皇家银行 风险管理部资深顾问

最近海外投资人抢进美国楼市,林女士去年托房地产经纪代为“猎屋”,“抢购”到两栋房子,但上月她向会计师接洽报税事宜,才发现汇入美国的购屋资金,是从未向美国国税局申报过的海外资产,已陷入违反美国税法的泥淖,林女士须向国税局赶紧主动申报,但罚金将达41万美元! 新浪微博

### 弧形数字定价法



黄刚 中国物流与供应链管理 高端联盟理事

在10个阿拉伯数字中0、3、5、6、8、9这几个带有弧度线条的数字统称为弧形数字,消费者看到这些数字不会有太大的刺激感,而1、4、7则有一些刺激性,所以需要尽量避免。 新浪微博

## 要|览

### 海关总署发更正声明 发改委批7万亿项目系网传

据海关总署网站消息,海关总署新闻发言人、综合统计司司长郑跃声昨日发布更正声明称,“发改委批复7万亿投资项目”系转引自网络上的相关报道,并无依据,应予以更正。对由于工作上的失误,给媒体和广大受众造成的困惑深表歉意。

4月10日,郑跃声在国务院新闻办举办的新闻发布会上发布今年一季度海关统计数据时,曾谈到“去年第四季度,发改委批复了总额约7万亿元的投资项目,重点涉及到轨道交通、公路、机场等基建项目建设”。 据人民网

### 外资银行首次在华发行 支持小微企业的金融债券

记者11日从渣打银行获悉,渣打银行中国有限公司在全国银行间债券市场成功发行了总额为人民币50亿元的金融债券。本次债券所募集的资金将全部用于支持小微企业贷款,这是外资银行第一次在华发行支持小微企业的金融债券。

据了解,本次债券票面年利率确定为4.2%,期限为3年,发行对象为全国银行间债券市场机构投资者。渣打称,这是渣打中国首次在内地发行人民币债,也是迄今为止外资银行在内地发行的规模最大的人民币金融债。 据新华社

## 热议

### 雷军悬赏百万元买壁纸 手机厂商不比功能比面子?

前有“老罗”(罗永浩)发布锤子OS秀上千个图标,后有“雷布斯”(雷军)发布MIUI V5“悬赏”百万元买壁纸,这些被打上“互联网”标记的智能手机已经发展到不盲目地比硬件,而是比拼“面子”的地步了。4月9日,互联网手机“标杆”小米科技在北京发布一系列的新产品,雷军除了宣布即时发售最新的小米手机2S以回应“期货论”外,更“雷人”的还有“折腾了设计师8个月而挑选出来的5

张原创壁纸”,雷军更宣布愿意出100万元来买一张让自己满意的壁纸。

据《新快报》

网友热回复:

@Silvestris\_Catus: 针对锤子吧!

@背包的孩子: 我一直纳闷这个“出色”的标准是什么?雷总给个标准。

@小熊的夏天: 周鸿祎说搞那么好的屏幕还不如弄张好壁纸,雷总深谙此道。

## 又见另类股东福利

### 量子高科向股东派送龟苓膏 或因产品滞销

年报派息期尚未到来,不少上市公司的股东已经提前收到公司派送的神奇福利,不过惊喜之余仍有隐忧。主打低聚果糖的健康食品生产商量子高科周四宣布向每位股东派送一份礼盒装(12杯装)龟苓膏产品。

更早之前,南方食品宣布向持股1000股以上的股东派送公司产品芝麻乳,可算是中国历史上首例“实物分红”。

公告显示,量子高科年度报告披露日前第5个交易日末的股东人数为1.13万人,而本次赠送产品的预算约为100万元。由于相关费用作为营业支出,无须除权,股东

收到礼物可谓意外之喜。

不过观察公司年报发现,生产龟苓膏的子公司江门市生和堂去年经营并不理想,未能完成销售和利润目标,因此甚至还需要向母公司支付补偿。

公司指出,由于产能受限,在2012年3、4月份全年销售铺货的重要时期,生和堂出现供不上货的情况,错失销售的最佳时机。经济大环境对零售市场的整体不利影响,也同样影响到以现代商超终端为主要渠道的生和堂终端销售进度,尤其是在6、7月的传统龟苓膏销售旺季。此看来,公司此举似乎有为滞销产品清理库存的嫌疑。

纸,雷总深谙此道。

@先生的小阿姨: 花百万元全球征集1张壁纸?我的建议还不如开发一种系统可以由用户自己完成这门艺术,那么多用户不是每个人的“口味”都是一样的。再说每个人都有这样的壁纸就不新鲜了。

@firekarl: 没有艺术修养,只能后天让别人帮着各种补了,这种一开始就自诩中国乔布斯的人,想想都很可笑啊。

据证券时报网

**全省版广告** 覆盖苏皖 热线:025-84519772

**挣钱好项目**

我公司免费提供电话转接平台,有无文化都能操作,日利500元,当天结算 电话:010-56262986 手机:15652868668 北京声讯通科技有限公司

**金东典当**

商务部批设的正规典当公司

**股票、期货典当**

费率低、速度快

地址:南京建邺区云河路37号 电话:025-86440369

**物流全省版** **诚招苏州、无锡、常州广告代理** 订版电话:13002581905

<p><b>北大荒物流</b></p> <p>南京 ⇌ 青岛 天津</p> <p>025-85665077 85574678</p> <p>手机:13675182777</p>	<p><b>宇峰物流</b></p> <p>南京 ⇌ 东北、西北、内蒙古、云贵川</p> <p>广东、福建特色往返专线</p> <p>电话:025-84022675 传真:68696812</p> <p>手机:13851630087,13515118937</p>	<p><b>无锡迅速物流公司</b></p> <p>无锡 ⇌ 新疆全境</p> <p>无锡货运市场最具实力新疆专线</p> <p>0510-83858222,83858955</p>	<p><b>青岛中企达物流</b></p> <p>无锡 ⇌ 青岛全境</p> <p>0510-83278533,18651567883</p> <p>热线:4000580807 无锡广石路胜杰停车场</p>	<p><b>中沃货运·南京至全国</b></p> <p>南 ⇌ 苏州、无锡、上海、杭州</p> <p>京 ⇌ 宁波、邳州、徐州、宿迁</p> <p>025-84022120,13913985597 张</p>	<p><b>子函货运</b> 诚聘4.2-6.8M 厢货车驾驶员数名</p> <p>南 ⇌ 溧水 杭 ⇌ 荆州</p> <p>受理全国各地整车零担业务</p> <p>服务热线:400 68 77559 谢</p>
--	--	---	---	--	--